

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Варламовой Ирины Владимировны «Формирование современного образа республики средствами массовой информации Чувашии» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика»

В диссертационном исследовании анализируются масс-медиа Чувашской Республики, а также их материалы, направленные на продвижение благоприятных представлений о территории, выявляется тематика, обеспечивающая функционирование в рамках медиапространства тех или иных граней образа республики.

Автор выявила факторы, влияющие на восприятие образа территориального пространства, выделила элементы когнитивной структуры образа Чувашии, трансляция и тиражирование которых средствами массовой информации способны обеспечить ей экономически рентабельную и социально привлекательную репутацию.

Все это делает работу злободневной, востребованной, ведь наличие благоприятного образа, стабильно и массово транслируемого средствами массовой информации – бесспорное дополнительное конкурентное преимущество для любой территории, поскольку способно помочь региональным сообществам в урегулировании экономических и социальных проблем, позволяет более успешно лobbировать и представлять политico-экономические и социальные интересы сообщества, помогает в установлении экономического и культурного сотрудничества. Все это в конечном итоге способствует повышению качества жизни в республике.

И.В. Варламова аргументировано доказывает, что в формировании современного образа Чувашии одна из ведущих ролей принадлежит республиканским СМИ. На медиарынке региона они представлены мощным информационно-издательским комплексом, модернизирующемся в соответствии с реалиями современной действительности. Практически все СМИ республики развиваются свои онлайн версии, многие из них, по сути, представляют собой конвергентные порталы, число их посетителей ежегодно увеличивается. Это позволяет республиканским масс-медиа представлять Чувашию далеко за ее пределами.

Образ Чувашской Республики в средствах массовой информации еще не был фундаментально изучен, что повышает ценность работы автора, делает ее уникальной.

Теоретические положения, указанные в диссертации, базируются на эмпирически выверенных фундаментальных научных работах, судя по автореферату, в большом количестве изученных автором. Практическая часть исследования основывается на анализе большого

количества материалов ведущих средств массовой информации Чувашии. Благодаря этому выводы представлены аргументировано, наглядно, автореферат позволяет прийти к умозаключению, что результаты исследования достоверны и объективны.

В работе также есть замечания и рекомендации по совершенствованию информационной кампании республики в печатных и электронных СМИ, что повышает практическую значимость исследования. К недостаткам автореферата следует отнести отсутствие конкретных примеров текстов масс-медиа, которые в обилии представлены в диссертационной работе, что, впрочем, объясняется ограниченным объемом последнего с одной стороны, и объемностью предмета исследования – с другой. При этом следует уточнить, что это никак не сказалось на качестве проделанной работы и презентативности полученных выводов.

Внимательное изучение автореферата диссертации Варламовой Ирины Владимировны «Формирование современного образа республики средствами массовой информации Чувашии» позволяет сделать вывод о том, что он соответствует требованиям ВАК, а автор достойна присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

Потапов Павел Федорович,
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой журналистики
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Мордовский государственный университет
имени Н.П. Огарёва»,
430000, Россия, г. Саранск,
ул. Демократическая, 69, тел.: 8 (8342) 29-05-57,
<http://www.mrsu.ru/>
e-mail: kafedra209gurnal@mail.ru.

17.06.2015

